

Доклад
об антимонопольном комплаенсе Администрации ЗАТО Видяево
и ее структурных подразделений

Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Муниципальном образовании ЗАТО п. Видяево реализуется во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) создана в Администрации ЗАТО Видяево постановлением от 06.05.2019 № 446 (с изменениями от 07.05.2020 № 344).

Постановлением Администрации ЗАТО Видяево от 24.03.2022 № 273 утверждена «Карта (паспорт) комплаенс-рисков Администрации ЗАТО Видяево», предусматривающая риски в деятельности Администрации и ее структурных подразделений, а также план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков.

В соответствии с указанным правовым актом риски нарушения антимонопольного законодательства возможны в сферах оказания муниципальных услуг и предоставления необоснованных преимуществ юридическим лицам (преференции, налоговые льготы и т.п.)

В соответствии с указанными выше постановлениями руководителями структурных подразделений Администрации ЗАТО Видяево организована работа в возглавляемых ими подразделениях.

В целях выявления и исключения рисков антимонопольного законодательства на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО Видяево сформирован и размещен перечень нормативных правовых актов с приложением текстов, реализация которых связана с соблюдением требований антимонопольного законодательства, с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан.

В рамках общественного обсуждения замечания и предложения к проектам нормативных правовых актов не поступали.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов структурными подразделениями, ответственными за организацию и функционирование в Администрации ЗАТО Видяево системы внутреннего обеспечения требованиям антимонопольного законодательства, сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству и о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов.

Одновременно с этим, структурными подразделениями проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности

Администрации ЗАТО Видяево и ее структурных подразделений. Нормативные правовые акты Администрации ЗАТО Видяево, в которых УФАС России по Мурманской области выявлены нарушения антимонопольного законодательства в отчетном периоде, отсутствуют.

В отчетном периоде УФАС России по Мурманской области в действиях Администрации ЗАТО Видяево не были выявлены признаки нарушений антимонопольного законодательства, дела о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждались, предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства не выдавались.

С целью осуществления мониторинга и анализа практики применения антимонопольного законодательства структурные подразделения и должностные лица Администрации ЗАТО Видяево на постоянной основе осуществляют сбор сведений о правоприменительной практике в курируемой сфере деятельности. По результатам проведенного мониторинга нарушения антимонопольного законодательства со стороны Администрации ЗАТО Видяево отсутствуют.

В целях формирования карты комплаенс-рисков проводилась работа по выявлению рисков, присущих деятельности структурного подразделения или должностного лица: риски антиконкурентных соглашений; передача имущества без торгов или нарушение порядка проведения торгов; неисполнение предупреждения антимонопольного органа; передача функций Администрации ЗАТО Видяево хозяйствующим субъектам; предоставление преференций в нарушение закона; пролонгирование договоров без конкурсных процедур; неосуществление контроля за целевым использованием имущества (преференции); публичные заявления, официальные письма должностных лиц, создающие необоснованные конкурентные преимущества на рынке одному из хозяйствующим субъектов, и другие.

Ключевыми показателями эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса для Администрации ЗАТО Видяево в целом является отсутствие нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации ЗАТО Видяево, а также отсутствие предупреждений и предписаний антимонопольного органа.